
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 22/01/2024 
 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
ΘΕΜΑ: «Σε υπό διαβούλευση νομοσχέδιο του Υπουργείου σας δίνεται η 

δυνατότητα για εγκατάσταση φωτοβολταϊκών σε εκτάσεις υψηλής 
αγροτικής παραγωγικότητας» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Την 9η Ιανουαρίου 2024, 07:29 η «Energymag.gr» μεταξύ άλλων αναφέρει: «Τώρα τα 
αγροτικά φωτοβολταϊκά επανακάμπτουν και μάλιστα σε εκτάσεις υψηλής 
παραγωγικότητας. Άγνωστο με ποιο ακριβώς σκεπτικό, το υπό διαβούλευση νομοσχέδιο 
του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης για την πρότυπη κτηνοτροφία, την αλιεία και τις 
υδατοκαλλιέργειες δίνει τη δυνατότητα σε αγρότες να επενδύσουν ξανά σε φωτοβολταϊκά 
ισχύος μικρότερης ή ίσης του 1MW και μάλιστα σε αγροτεμάχια που χαρακτηρίζονται ως 
αγροτική γη υψηλής παραγωγικότητας, συμπεριλαμβανομένων και περιοχών της 
Αττικής… Και ενώ η συζήτηση διεθνώς είναι πώς θα αυξήσουμε την παραγωγή 
διατροφικών προϊόντων, εμείς τους δίνουμε κίνητρο να “φυτέψουν” ξανά πάνελ σε πολύ 
καλά χωράφια ανά την Ελλάδα. Έχει ενδιαφέρον να μας εξηγήσει κάποιος με ποιο 
σκεπτικό ελήφθη αυτή η απόφαση και αν ήταν σε συνεννόηση με το ΥΠ.ΕΝ…». Και όλο 
αυτό τη στιγμή κατά την οποία μεγάλες ποσότητες εισαγόμενων δημητριακών προήλθαν 
από την Τουρκία η οποία τα αγοράζει από τη Ρωσία σε προνομιακές τιμές και τα 
επανεξαγάγει σε διπλάσιες. Μόνον το 2023 αυξήθηκε η προμήθεια σιτηρών κατά 100% 
από τη Ρωσία, φθάνοντας τους 160.000 τόνους δημητριακών και 26.200 τόνων 
αραβοσίτου. Η εγχώρια παραγωγή δημητριακών έχει μειωθεί εν πολλοίς οφειλόμενη 
στους λόγους που ξέρετε καλύτερα ως αρμόδιος Υπουργός. Για το συγκεκριμένο γεγονός 
της εγκαταστάσεως δηλαδή φωτοβολταϊκών σε ζώνες υψηλής παραγωγικότητας είχαμε 
υποβάλει στους προκατόχους σας δύο ερωτήσεις προς αποτροπή του. Με το παρόν 
νομοσχέδιο η κυβέρνησή σας επανέρχεται εκ νέου στο ίδιο θέμα, τη στιγμή κατά την 
οποία είναι τοις πάσι γνωστό, και το τονίζει επί σειρά ετών και ο Πρόεδρός μας, ότι 
επέρχεται επισιτιστική κρίση και, όπως ήδη γνωρίζετε, τα τρόφιμα λαμβάνουν 
καθημερινώς την ανιούσα στις τιμές. Το ίδιο το δημοσίευμα αναφέρει ότι «... ενώ η 
συζήτηση διεθνώς είναι πώς θα αυξήσουμε τα παραγόμενα διατροφικά προϊόντα…» με 
το ανωτέρω υπό δημοσίευση νομοσχέδιο πιστεύουμε ότι ίσως είστε η μοναδική 
κυβέρνηση διεθνώς η οποία μειώνει την αγροτική γη υψηλής παραγωγικότητας προς 
όφελος των φωτοβολταϊκών τα οποία ως γνωστόν σε περίπτωση επισιτιστικής κρίσεως 
και ελλείψεως τροφίμων δεν είναι βρώσιμα. 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεστε να δώσετε τη δυνατότητα εγκαταστάσεως φωτοβολταϊκών πάρκων σε 
εκτάσεις υψηλής αγροτικής παραγωγικότητας, κάτι το οποίο είναι πλέον αντίθετο με τη 
διεθνή πρακτική, την ίδια ακόμη τη λογική και τη σημερινή δυσμενή διατροφική 
πραγματικότητα; Σε θετική απάντηση, να μας πληροφορήσετε για τους λόγους. 
 
2. Για τη συγκεκριμένη πρόθεσή σας συνεννοήθηκε το Υπουργείο σας με το Υπουργείο 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας ή όχι; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




